

РОЛЬ ДОЛГОСРОЧНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Сибирский государственный технологический университет
г.Красноярск

Красноярский край является привлекательным регионом для инвесторов с точки зрения запасов природных ресурсов. Сдерживающим фактором долгосрочных инвестиционных вложений иностранных инвесторов в экономику Красноярского края является слабая инфраструктура и высокий инвестиционный риск. Для преодоления проблемы необходимы четкие действия руководства края по созданию благоприятного инвестиционного климата и привлечения инвестиций в экономику.

Krasnoyarsk region is an attractive region for investors from the point of stocks of natural resources. The constraining factor of long-run foreign investments in economy of Krasnoyarsk region is weak infrastructure and high investment risk. Precise actions of a management of Krasnoyarsk region in creating a favorable investment climate and attraction of investments into economy are necessary for overcoming this problem.

Рассматривая инвестиционный рейтинг региона с точки зрения инвестиционной привлекательности и инвестиционного риска Красноярский край по обоим показателям входит в число лидеров. По первой составляющей рейтинга лидерство края среди других регионов – хорошее знак. Но высокое «рисковое» место заставляет задуматься о региональной экономической политике.

Рассматривая структуру инвестиционных вложений, стоит отметить, что на создание новых строительных объектов, приобретение основных средств, бывших в употреблении у других организаций, и объектов незавершенного строительства в январе-ноябре 2003 года в Красноярском крае было использовано 27509,3 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что на 16,4% больше, чем в январе-ноябре 2002 года. В 2004 году ГУРЭП администрации Красноярского края прогнозирует рост инвестиций в экономику региона на 7,1%. Наибольший интерес у инвесторов вызовет строительный сектор – капвложения в строительство могут возрасти вдвое. На втором месте лесопромышленный комплекс – планируется увеличение инвестиций на 70%. В отраслях связи – на 30%. Инвестиции в цветную металлургию могут возрасти на 7%, в сельское хозяйство – на 8%. Определенный интерес вызовут система образования, медицина и ТЭК.

Привлекательность Красноярского края для иностранных инвестиций можно повысить путем привлечения государственных (краевых и федеральных) средств, направляемых на дальнейшее геологическое изучение нефтегазоперспективных площадей для прироста запасов и ресурсов